
XVIII. évfolyam, szerdán 46. szám. Szabadka, 1895. november 13.
Előfizetési díj helyben:

Egiía-z. ővvo . 8 frt—10 kor.
Fői évre , . 4 Irt- 8 kor. 
Negyedévre . 2 frt=- 4 kor.

Vidékre 1 írttal tiilili.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
I. kör, Damjanieh-uteza. 118. az.

Úgy a kéziratok, mint a hir­
detések ott vétetnek fel. 

„Ny i Itt ér“ sora: 15 kr.

Hirdetési dij : Egész oldal Hl írt. Fél oldal fi
írt. Negyed oldal fi írt.

Ezenfelül minden hirdetésnél :10 kr. kincstári 
illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél minden szó után 5 kr. és 
a kincstári illeték számittatlk.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéz­
iratok nem adatnak vissza.

A hires polgármester.
Szabadka város polgármes­

tere nagyon hires arról, hogy sze­
reti magát diszebédekcn ünnepel­
tetni, szereti magát feldiosértetni 
pohár köszöntőkben, s szeret f> 
maga is eldicsekedni állítólag 
szerzett s még ezután szerzendő 
érdemeivel.

Ezt az eszmét minden nyil­
vános alkalommal felveti, kihasz­
nálja, sőt hada által meg is tap- 
soItassa magát.

Így tett most vasárnap dél­
után is a tanárok rendezett jubi­
láns diszcbéden is, a hol az ünne­
pelt férfiú nem ő volt ugyan, de 
azért mégis alkalmat keresett ün­
nepe Itetésére.

Dicsekedett!
És ugyan mivel V
Azt állította hogy ő Szabadka 

város szépségét szinte hihetetlen 
módon fejlesztette városi épít­
kezésekkel, s fejleszteni fogja még 
nagyobb mérvben ezután.

Szép, nagyon szép a saját 
érdemeit felsorolni, de ha kellő 
szerénység van benne, kár ilyen­

kor cl nem magyarázni azt is, 
hogy a városi építkezésekre sok 
százezer forint úszik cl, s a köz 

I épületek kölcsönvett pénzen emel­
kednek, nem pedig a város meg­
takarított évi jövedelméből.

Ezzel pedig kár eldicsekedni, 
mert kötözni való ember volna az, 
a ki még a kölcsön vett sok száz­
ezer sőt millió Irt elhasználása 
mellett sem tudna semmi szépet 

I produkálni.
Elmondottuk mi már egyszer 

egy ilyen alkalomból, hogy vert 
ezüst vagy aranyból is építünk 
palotákat a főtéren, ha az adózó 
polgárság megnyitja zsebeit s 
azokban korlátlanul vájkálhatunk.

I Nem ez az érdem !
Az lett volna érdeme a pol­

gármesternek és az lett volna meg­
nyugtató lelkiismeretére, ha ál­
lásától meg kell válnia, hogy 

! Szabadka városát uj intézmények,
‘ építkezések és szépítéseket ru- 
I házta fel, de nem adóság esi Há­
lásból, hanem városunk közvagyo­
nának megtakarított évi jövedel­
meiből.

Ezeket jegyezze meg magának 
a szabadkai polgármester, s ha szi­
vére teszi kezét és ha van benne elég 
önérzet s igazságszeretet, a mint 
kell is hogy legyen, akkor ne 
dicsekedjék sem ő maga, se ne 
dicsőítesse magát hívei által csak 
azért, hogy Szabadkán épített és 
szép ittolt, de a város vagyona ha 
emelkedett is alatta, az uj és újabb 
adósságok sok százezer forintos 
terhe alatt roskadozik.

Városi közgyűlés.
Szabadka szab. kir. város törvény­

hatósági bizottság 1895. évi november 
hó 14-én d. e. 9 órakora „Pest város 
hoz címzett szálloda nagytermében tar­
tan dj a rendes havi közgyűlését a kő­
vetkező tárgysorozattal: Polgármesteri 
jelentés a közigazgatás tolyó éri ok­
tóber havi állapotáról. Polgármesteri 

i jelentés Mamuzsicli Ágoston bizottsági 
1 tagnak interpellátiójára az igazgatóta- 
nitói állásokra vonatkozólag. Törvény- 
czikkek meghirdetése. Belügyminiszteri 
lairat a központi választmánynak meg- 

: alakítása tárgyában. Belügyminiszteri 
leirat az állami anyakönyvekről szóló 

! 1894. évi XXXlíl. t. ez. 37. §-ára 
vonatkozólag. Vallás- és közoktatásügyi

Táicza.
Furcsa üilág.

Csöndes órán én magamba meghányom,
Mi furcsaság van ezen a világon,
Kezdem azon, hogy jiiczinkc legények 
Kis lánykákkal por „nagysága“ beszélnek. 
Mások szólnak rövid talákozáson :
„Hogy méltóztatsz lenni édes barátom?
— Mind igen szép, hej de máskép volt régen, 
Őszintcsség, nyíltság szívben, beszédben.
A beszédben nagyon magas a létra,
Mázat raknak most mint a rósz fazékra.
A szívre is, de belől megismerik,
A mig a hold egyszer-kétszer megtel lile,
S akkor aztán akármit is beszélnek,
Vége lesz a — találós mesének.
Fényes mázat a mint bitznak le róla,
Kosz portéka tekinget ki alóla.
Más meg ismét (volt-o ilyen ezelőtt ?)
Gangos orral szoldeli a levegőt.
Mosolyogva gondolom én, ha látom;
Tartsd az orrod kissé alább barátom !
Ne szántsd, ne szántsd a levegő kék eget, 
Ott nem élnek, ott nem laknak emberek,
Ott az Ur van és te gyarló nőin vagy ott, 
Emberek közt volnál bár a legnagyobb !
Másoknak meg az a foglalkozása,
A gúny sértő nyilát szórják egymásra.
Az is baj már, ba más gazdag, ha élhet,

De még nagyobb, ba náloknál szegényebb. 
Mennyit tudnak, mennyit mondanak a szépre, 
S mennyit másra, ha ripavsos a képe !
S mig vénülnek mindig bővül a mondat
— A gyunyoló minden nappal bolondabb.
Amott a más, talán épen ide néz 
Mutogatja régi nemes levelét.
Kétszínűén mind csak azon lovagol, 
Maholnap már ez is kimegy divatból.
Hojli, ha ezt igy tudta volna az őse,
A ki azt a vándorsolyinot lelőtte ! . . .
— Uram, uram, hiányoznék a sólyma. 
Csakhogy esze ép járása megvolna !
Csöndes órán én magamba meghányom.
Mi furcsaság van őzen a világon, 
Számlálgatom, de se hossza, se vége,
Nem őszinte az emberek beszéde.
A megszólás, a rátartás som uj már,
Nagyobb lenne sok ember a nagy Úrnál. 
Ekevas som jut immár tán a földbe,
Minden ember czimert veret belőle.

Tarcsfalvi Albert.

A széttépett menyasszony.
Hideg téli nap volt.
A szán, mely engem a Cserép! fiuk ta­

nyájához vitt, könnyön repült a friss hó tetején.
Alighogy megérkeztünk oda, az olősiotő 

komondorok vig csabolással fogadtak ben­
nünket.

Hiába jöttem még a majorba, mert a 
Cserépi fiuk, kikkel dolgomat akartam elvé­
gezni, nem voltak otthon.

Bementem a csclédházba, hol székkel 
kínáltak meg.

Hogy unalmas no legyen a várakozás, 
I az öreg béressel, ki c közben valamiért be­
jött, beszédbe elegyedtem. Véletlenül a meg­
boldogult öreg Cserépi hires kutyái jöttek be­
szédtárgyába. Én, minthogy hallottam azokról, 
megkérdeztem az öreget :

— Bátyám, van a majorban még azok­
ból a hires kutyákból ?

— Dehogy uram ! — toléle — még az 
öreg nagyságos úr idejében agyonütöttük mind.

— Igazán ? Es miért ?
— Oh uram — sóhajtott az Öreg — 

szomorú annak a története. Régen volt az 
már, kár azt felújítani.

— Csak mondja bátyám, — biztattam.
— Ugyan uram, — kért az öreg, — 

ne bántsuk azt a történetet !
— Mórt ne ? Hát olyan lágy ember 

szájára kerül az az csőt, hogy meséjétől is 
fél. Mondja csak !

Az öreg most nem kérette tovább magát.
— Jól van ! Nem úgy áll, mint gondolja. 

Idő tessék hát figyelni . . . Körülbelül negyven



miniszteri leirat a nőtanitóképezde he­
lyére vonatkozólag. Belügyminiszteri 
luirat, melylyel az állami anyakönyv­
vezetéssel járó dologi kiadások fedezé­
sére vonatkozó közgyűlési határozatot 
jóváhagyja. Belügyminiszteri leirat a 
„Mária Valeria“ közkórháznál alkalma­
zandó orvosi állásokra vonatkozólag. 
Belügyminiszteri leirat posta és távirda 
ügyben. Belügyminiszteri leirat a nem­
zeti lobogónak mikénti használata tár­
gyában. Vallás és közoktatásügyi mi­
niszteri leirat az izraleita vallásról 
szóló törvény életbeléptetése tárgyában. 
Földművelésügyi miniszteri leirat a vá­
ros erdeinek állami kezelésbe leendő 
átadására vonatkozó szerződés tárgyá­
ban. Belügyminiszteri leirat a trachoma 
rendelési állomások felállítása iránt. 
Belügyminiszteri leirat a Vl-ik gyógy­
szertár ügyében. Tanács javaslata a 
mezőgazdasági statisztikai adatok gyűj­
tésére szükséges költség megszavazása 
tárgyában. Tanács javaslata a város 
közönsége által tett „Jókai“ alapítvány 
alapitó levelének jóváhagyása tárgyá­
ban. Tanács javaslata a katonai lak­
tanyák átalakításának megtörténtelés 
vízlevezető csatorna élkészitéséhcz szük­
séges összeg megszavazása tárgyában. 
Tanács javaslata a házipénztár zárszá 
madás jóváhagyása tárgyában. Tanács 
javaslata kórházi ápolási költségek le- 
iratása lránt. Tanács javaslata a palicsi 
rendőrség pótdijának a megszavazása 
iránt. Tanács javaslata a Teleki-féle 
házban bérelt óvoda és a radonováczi 
iskola helyiség bérbeadásának meg- 
hosszabitása tárgyában. Tanács javas- 
lota Kolozsvár városának átirata a hír­
lapi hirdetési bélyegilletékeknek eltör­
lése vagy leszállítása tárgyában. Tanács 
javaslata Abauj vármegye átiratára a 
nyugdíj szabályzás módosítása tárgyá­
ban. Tanács javaslata Tót Dániel tanító 
felebbezésére ötödéves korpótlékának 
megállapítása tárgyában. Tanács javas­
lata a szabadkai ág. evangélikus egy­
ház tanácsának kérvényére templom

építési segély megszavazásajtárgyában. 
Tanács javaslta a szabadkai reformá­
tus egyház tanácsának kérvényére 
templom építési segély megszavazása 
tárgyában. Tanács javaslata Volovits 
Herman kérvényére utczaszabályozás 
tárgyában. Tanács javaslata Schmidt 
Lajos kérvényére utczaszabályozás tár­
gyában. Tanács javaslata Malagurszki 
János kérvényére utczaszabályozás tár­
gyában. Tanács javaslata Vojta Antal 
kérvényére utczaszabályozás tárgyában. 
Tanács javaslata Tumbász János kér­
vényére utczaszabályozás tárgyában. 
Tanács javaslata a [főgymnasiumnál 
üresedésben levő állásokra a pályázat­
nak kiírása tárgyában. Tanács javas­
lata az Iparos és Kereskedők köre kér­
vényére közép kereskedelmi iskola fel­
állítása tárgyában. Tanács javaslata 
Milassin Antal házipénztár tiszt három 
havi szabadságot kérő folyamodványára. 
Tanács javaslata Vincze György ta­
nácsnok nyugdíjaztatása tárgyában. 
Tanács javaslata Stangl Józef tűzoltó 
megjutalmazása tárgyában. Tanács ja- 

; vaslata Dudács János terhére irt ille- 
j ték leiratása iránt. Tanács javaslata 
Varga József terhére irt illeték leira- 

j tása tárgyában. Tanács lavaslata Gye- 
nes Mátyás segélyezése iránt. Tanács 

I javaslata Budincsevits Máté és neje 
tartozásának törlése iránt. Tanács ja­
vaslata Nagy Márton segélyezése tár­
gyában. Tanács javaslata Ognyanov 
Béla és társa kérvényére illeték leira­
tása iránt. Tanács javaslata Nagy 
Torma István ajánlatára a Bugyi csár­
daföld bérletére vonatkozólag. Tanács 
javaslata a mérgesi, nagyfényi csárda 
és a szegedi fasor melletti földek bér­
letének jóváhagyása iránt. Tanács ja­
vaslata a gubóraktár telep és tégla 
adományozása iránt. Tanács javaslata 
a szabadkai legény egyesület kérelmére 
tűzifa adományozása iránt. A még ez­
után beérkezendő és a főjegyzői hiva­
talban megtekintheti) tárgyak.

esztendeje, hogy az öreg nagyságos úrnak 
30—40 kutyája volt. Valamennyi szép nagy, 
tanyai komondor, melyeket születésüktől egész 
nyolez hónapos korukig: a nagy répás ve­
remben nevelt. Az öreg nagyságos úr adott 
nekik enni, inni s csakis öt ismerték és szí­
velték egyedit! . . . Nem is csoda, mert a 
többi öregebb kutyák is mind be voltak nap­
palra zárvas csak éjjel eresztették ki onnan 
Őket !

— Hát magukat nem ismerték a kutyák?
— Nem ! Egyetlen egy sem ! Mert nap­

pal be voltak zárva s csak alkonyaikor bo- 
csájtattak ki a veremből. S ekkor jaj volt 
annak, a ki csak közel is jött a majorhoz, 
lovasnak vagy gyalogosnak! Nehéz volt a 
íalka ebtől megszabadulni. Ha mi is éjjel kint 
feküdtünk, nem volt szabad tőlük megmoz­
dulni se, mert bizony ott termett volna va­
lamennyi !

Most, minthogy az öreg elbeszélőmnek 
kialudt a pipája, oda ment a kandaléhoz, ki­
vett egy parazsat, betette pipájába és hüvelyk­
ujja körmével jól bonyomogatta. S ismét el­
foglalta helyét és folytatá :

— Történt aztán, hogy abban az idő­
ben a szomszéd uraság alkonyaikor ment ha­
za a kocsiján. A kutyák már szabadon vol­

tak s a mint a kocsi a majoron keresztül 
vezető útra tért, valamennyi eb, mint éhes 
farkas, megrohanta a lovakat; különösen pe­
dig azt, ja melyik „hajszra“ volt befogva. 
Belecsinpajkodtak s harapdálni kezdték. Épp 
ekkor megjelent az öreg nagyságos úr; s ka­
rikás ostorral egyet csattantva, a kutyákat 
magához csalogatta. Előpostája volt ez egy sze­
rencsétlenségnek ! Volt a szomszéd uraságnál 
a kettőzök közt egy apa és annak a lánya. 
Szép, sugár termetű leány. Egy délután a ré­
szeges apja elküldte a leányt a közeli csár 
dába, de öreg este lett, mire visszatért. Útja 
ott vitt cl a major előtt . . . Szegény ! nem 
korülhotlo ki végzetét. — A kutyák észrevet­
ték ; megrohanták! iteggelro mindön munká­
saink a dűlő utón munkára mentek, a major 
alatt egy csontvázat találtak, melynek kopo­
nyájáról . , . véres hosszú haj csüngött le . . 
Ő volt, a szegény leány ; ő! Az én meny­
asszonyom .... Es ezzel zokogva borul a
fal felé az öreg............

*

Nem vártam többé a fiukat, hanoin a 
szánon vissza siettem arra, a merről jöttem, 
úgy megborzadtam a Cserépi háztól!

Réti.

Lesz-e villamos vasút 
Szabadkán?

Vajúdik ez a kérdés még évek óta, 
s belé bukott két vállalkozó is : Bobula 
János és Vermes Lajos. A vállalatot 
később Lindheim Ernő s trsai vették 
át, a kik a várossal 1895, évi június 
20 án a szerződést meg is kötötték és 
a szerződés ma már a belügyminiszter 
által is jóváhagyatott.

Közönségünket az apró részleteken 
kivti! leginkább az érdekelheti: váljon 
merre vezetik a vonalat, s körülbelül 
mikor lesz készen? erre megfelel a 
szerződés 2-ik §-a.

A vonalak, melyeket a vállalat az 
alább megállapított határidőkig kiépí­
teni, illetőleg a forgalomnak átadni 
köteles, a következők:

A) Fővonal:
a) Az ti j barom vásártértől Zombori 

ut, Deák u. szt. Islván tér, Kossuth u. 
Ikra utezán keresztül a m. kir. állam­
vasutak felvételi épületéig.

b) A Kossuth u. és Ikra u. sar­
kától a kir. Törvényszék előtt az alul­
járón keresztül Palics fürdőig.

A vállalat köteles ezen fővonal 
építését, az építési engedély kézbesíté­
sének napjától számítandó három hónap 

! alatt megkezdeni és az építést az enge­
dély kiadásától számított 1 év alatt 
befejezni, illetőleg a közúti vasutat a 
forgalomnak átadni. Késedelem esetén 
minden hétre 100 frt birság köttetik 
ki, mely birság vállalkozótól közigaz­
gatási nton hajtatik be.

Ha a vállalkozó az engedély kéz­
besítésének napjától számított egy év- 
leforgása alatt az építést meg nem 
kezdené úgy az engedély elvész.

B) Mellékvonalak :
a) A Mária Valéria közkórháztól 

a szt. István térig.
b) A városligettől a szt. István

térig.
A vállalat kötelezi magát, hogy az 

esetben, ha az A) pont alatti a) és b) 
fővonalak kilóméterenkénti és éven­
kénti bruttó bevétele a világítási vál­
lalat bruttó jövedelmével együtt 10000 
Irtot eléri, úgy a B) pont alatti a) 
vagyis a közkórházi vonalat 2 év alatt 
kiépíti. Az esetben pedig, ha az ily 
módon kiépített vonalak s a világítási 
vállalat együttes bruttó jövedelme vonal­
hossz — kilométerenként és évenként 
10000 frtot eléri, úgy a vállalkozó 
további két év alatt a B) pont alatti 
b) vonalat vagyis a városligetit is ki­
építeni tartozik. — Tekintet nélkül a 
a jövcdelmezésre a szt. István tér köz­
kórházi vonalat kiépíteni tartozik a 
vállalat az eredeti vonalak megnyíltától 
számított 10 év alatt, a városligeti 
vonalat pedig a közkórházi vonal meg­
nyíltától számított 5 év alatt.

Egyéb uj vonaloknak létesítése a 
vállalat dolga és a város már előre 
kijelenti az ezen uj vonalak kiépítésé­
hez való hozzájárulást., ha azok léte­
sítése ellen a közforgalom szempont­
jából kifogás nem emelhető.



Irodalom, művészet.
Színház. A lefolyt 8 előadás mű­

sora már nem annyira kifogásolható 
jó Ízlés szempontjából, mint az eddigi, 
bár statisztikai kimutatás szerint 50% 
esett a veaudeville-ekre, mindamellett 
láttunk pér érdemes darabot és egytől- 
cgyig összevágó, majdnem kifogástalan 
előadásokat. — Es a közönség ugylát- 
szik méltányolni kezdi a színigazgató 
és színészek fáradozását, mert bár las­
san, de napról-napra jobban telnek a 
zártszékek. — „Rip van Vinkle“ még 
mindip szép és kedvelt zenéjét szép 
számú közönség hallgatta végig. Aczim- 
szerepben Ferenczy excllált, kiről most 
általánosságban annyit mondunk, ki­
tűnő requisitiója társulatunknak. Pogány 
Janka iskolázott hangja különösen a ma­
gasabb registerekben nagy hatást szül. 
Szerdán a „Kis hörcsög“ mentnagyszámu 
ávol maradt közönség előtt, kiknek egy­
általában nincs egyébb sajnálni valójuk, 
mint az. hogy Leweynek Leopold inas, 
illetőleg az alprefet szerepében nem 
tapsolhatott. A darab, mely nálunk elő­
ször és hihetőleg utolszor adatott, azon 
selejtes irodalmi reproductumok egyike, 
mely a tisztességes sajtó ostorozása da­
czára, napról-napra nagyobb tért foglal 
színpadunk deszkáin. A darab történe­
tét nem írjuk le még vázlatban sem ; 
nehogy kétszer érje gyötrelem a kö­
zönséget. — Az előadás maga sem va­
lami nagyon jó volt. „A kis hörcsög“ 
(miért nem éppen „Kis evet“, vagy 
„Nagy komédia“ ?) még eddig nincs 
megokolva. Pogány Janka énekelte a 
főszerepet. Tudjuk és méltányoljuk azt, 
hogya k. a. műveltjéé jóhangu énekesnő. 
Csütörtökön: ajpáratlan bérlők tudtákmeg. 
„Bisson és Garré“ férezművéből, hogy 
„Mi történt az éjjél“. Pénteken : élénk 
érdeklődés közt „Lilli“ háládatos sze­
repében mutatkozott be a csinos kis; 
„Sárközy Etelka“ szerződtetési czélból. 
Mi teljesen osztozunk laptársainknak ho­
zott, azon különféle variatiókban meg­
irt, de teljesen összehangzó véleményé­
ben, hogy a kisasszonynak van jövője, 
de hangja gyenge és játékán — mely 
igen kedves — még nagyon meglát­
szik az iskola pora. Szombaton : a hely­
beli főgymnasium jubiláló tanárai tisz­
teletére „Bánk Bán“ előadásában gyö­
nyörködött a színház minden zugát meg­
töltő művelt közönség. Hiába vannak 
még olyan emberek, hál’ Istennek szép 
számban, kik tanulni, lelkesedni és gyö­
nyörködni járnak Thalia templomába. 
— A czimszerepet Molnár játszta. Nem j 
mondjuk, hogy brillírozott e szerepben, 
de tett kísérlete — felemelkedni a na 
tur.ilizmus azon ideáljához, melyet a 
jelenkor színművészeiben annyira mél­
tatnak és kiemelnek — majdnem tel­
jesen eredményre jutott, bár itt-ott az 
látszott, mintha nem is helyeselné az 
irányt, mintha ktlzdene önmagával. — 
Ki tudja — hiszen a lelkek mélyébe 
nem láthatunk, tán csak azért realizál 
mostanság annyira Molnár László any- 
nyira, hogy szinte túlzásnak mondhat- 
nók, mert meg akarja czáfolni, amit a 
magyar temperamentumról állítanak, t. 
i. hogy nem alkalmas a részletező re- 
alizmuzra, melyre például Dusc Eleo­

nóra és más idegen művészek úgy rá­
termettek. Látszott, hogy Molnár sokat 
tanult és gondolkodott szerepe fölött,1 
minden tudását és képességét bele akarta 
önteni a szerepbe, mely teljesen méltó 
egy magyar művész ambitiójára.

— Barátságos és meleg tűzhely mel­
lett nagyon czélszerű és kedves szórakozás 
egy jó könyvvel vagy egy tartalmas lap ol­
vasásával foglalkozni és azért minden nő és 
férfinek ifjú és öreg egyénnek ajánljuk, hogy 
rendelje meg a „Képes Családi Lapok" czimtí 
szépirodalmi ismeretterjesztő képes heti lapot. 
E lap nagy elterjedését ágy Magyarországon, 
mint külföldön is a jó szórakoztató regények, 
elbeszélések humoreszkek, ravjzok és költe­
mények segítették elő. Alig van város vagy 
falu hol a „Képes Családi Lapok" szívesen 
látott sőt várvavárt vendég nem volna. A 
„Képes Családi Lapok" előfizetési ára egész 
évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 
50 kr. Az előfizetések a hónap bármelyik 
napjából eszközölhető. Mutatványszámokkal 
szívesen szolgál a kiadó-hivatal V. kér. Buda­
pest. Vadász uteza 14, szám II. emelet. Saját 
házában.

HÍREK.
— A gymnáziumi tanárok jelzett jubi­

leuma a lapunk mult számában közölt prog­
ram szerint folyt le. Délelőtt iskolai ünnepély 
d. u. bankett volt a felköszöntők özöne mel­
lett. Adja Isten, hogy a sok jó kívánatnak 

i foganata is legyen.
— A szegedi kir. tábla elnöke a múlt

, hét utolsó napjaiban vizsgálatot tartott a 
helybeli kir. törvényszék és járásbíróságnál, 
de különösen az utóbbi helyről nem nagy 
megelégedéssel távozott, mert a tárgyalási

A 2-ik szá mu bérkocsi időzött ott várakozva, 
mikor a mellékutczából sebes rohammal 
jött egy becsipett bunyó kocsiján s oly sze­
rencsétlenül ütötte szligyön kocsijának rudja 
a szegény fiákeros egyik lovát, hogy az 
menten összeroskadt, és kiszenvedett. A 
tettes megszökött a nélkül, hogy valaki is 
felismerte volna.

— Pofozkodás az utczán. Szabadkai 
divat ugyan, de még itt is feltűnő, hogy 
egy előkelőbb városi tisztviselőt fényes nap­
pal a nyílt utczán felképeljonek, az eset a 
Kossuth-utczában esett meg, a merénylő egy 
megcsalt férj, a ki igy kérte számon a ga­
vallér tisztviselőt. Mind a két úr általánosan 
ismert egyéniség, épen ezért neveiket kímé­
letből elhallgatjuk.

— Egy fináncot vertek el csufossan
: a sándori kapu mellett fekvő Neorcsies-féle 
korcsmában tepnapelőtt este. Három fináncz 
keverődött be, az ott mulató parasztok közzé, 
a hol összeszólalkoztak, s az egyik pénz­
ügyőr Sirokmány Mihály nevezetű kirántotta 
gyiklesőjét is és azzal egyik ellenfele hátára 
csapott. Ez jeladást tett, a mulatók botra 
kaptak, s mivel a másik két fináncz meg­
szaladt, úgy elverték Sirokmányt, hogy annak 
feje legalább tiz helyen megvan lékelve, a 
fő tettes Milankovits András levan tartóz­
tatva, a vizsgálat folyik.

— Házi tolvajok szerepeltek Bauer 
Adolf rövidáru üzletében egy éven keresztül,

! mig sikerült azokat tetten érni. A tolvajok, 
i névszerint Gresits Józsefné és Schlesinger 
József teljes beismerésben vannak. A kár egy 
év alatt meghaladta az 500 irtot. A tettesek 
le vannak tartóztatva.

— Országúti rablók támadták meg 
pár na]i előtt Balezsevics Sztipán tavankuti 
lakost, a ki kocsin dúdolva haladt becsipett 
állapotban tavankuti tanyája felé. A rablók

határnapok kitűzései négy-öt hó múlva követ­
kező napokra vannak már bejegyezve. Ezt 
köszönhetjük a szóbeli sommás eljárás uj 
intézkedéseinek. A táblai elnöknél az ügyvédi 
kamara küldöttsége is tisztelgett, ki az ügy­
védi kart igen szívélyesen fogadta.

— Időjárásunk Szabadka és környékén 
még mindég a lehető leggyönyörűbb őszies, 
úgy annyira, hogy a fűtött, szobát teljesen 
nélkülözhetjük, sőt a déli órákban bátran 
sétálhat a közönség nyáriasan is.

Gyermek gyilkos anya. Mamuzsits Jó­
zsef helybeli tanítónál állott szolgálatban egy 
Katancsics Magdolna nevű leány, a ki hogy 
szégyenétől szabaduljon, azt bűnös kezekkel 
tegnapelőtt megölte. A bűnös anya le van 
tartóztatva.

— Az őrült második sétája. Megem­
lítettük lapunk múlt számában, hogy egy Hor­
váth Antal nevű ember megőrült és a torony 
alatti hivatalos helyiségekben garázdálkodott. 
A szerencsétlent kórházba szállittoták ugyan, 
de onnan pár nap múlva megszökött s letépett 
ruhákkal majdnem Ádám kosztümban csavar­
góit a városban még a rendőrségnek sikerült 
letartóztatni. Ennek a szerencsétlen ember­
nek az esete sajnálatos kellemetlenségre adott 
okot, mert többen az itt jó hírnévnek örvendő 
és déli gyümölcsökkel kereskedő szintén Hor­
váth Antal nevűt, gondolták, miért is tudtunk 
és akaratunkon kivtil kellemetlen helyzetbe 
jutott. Kijelentjük itt, hogy a megőrült Hor­
váth Antal nem csak nem azonos az itteni 
kereskedővel, de nem is szabadkai.

— Egy fiákeros ló drámája játszódott 
le szombat déifolé a bárány vendéglő sarkán.

mint egy 15 frtos készpénztől fosztották meg 
a magával is csak nem tehetetlen embert. A 
főtettes Markovits Milos nevezetű kóbor czi- 
gány volt, de sedédkeztek neki Pcrtics Lő- 
riuez és Gergely siheder kanász legények is. 
A rendőrségnek sikerült az utonállókat más 
nap kipuhatolni és letartóztatni.

— Átél közeledvén kapósabb lett a ru­
házat is. A most hétfőn lefolyt bajmoki or­
szágos vásáron is ebben a nézetben volt Purn- 
szki Anna kornál- asszony, a ki azonban ott 
ingyen ruházathoz szeretett volna jutni. Össze 
lopott különféle ruhadarabokat, de mielőtt túl­
adhatott volna rajtok, a csendürség elcsípte 
s beszállította a szabadkai kir. ügyészség bör­
tönébe egy kis telelőre.

— Négy évi fegyházra ítélte az itteni 
törvényszék Halgató Lajost, azt a becstelen 
apát, kiről megírtuk nehány hó előtt, hogy sa­
ját. leányát akarta áldozatul ejteni állatias 
bűneinek.

— A Bácsmegyei agarász egylet
f. évi őszi versenyét e hó 10-én tartotta 
meg a Zombori sorompón felül esű nap­
nyugati ugarokban. A gyönyörű csen­
des őszi idő, az érdekelteken kivtil, az 
elite világ férfi és női tagjaiból igen 
sokakat kicsalt a versenytérre. Tizen­
két agár volt szerezve. Az összeveszés 
szerinti küzdelmei futások után fennma­
radt két agár, Antunovits József orszá­
gos képviselő Hatyjuja és Szemző Ist­
ván fbirtokos „Bolygó“-ja. Az első fu­
tás hibás eresztés miatt érvénytelennek 
nyilváníttatott. A másik futásban — 
az igazság kedvéért megjegyezzük, hogy



ez eled futamban is ugyanaz volt a 
győztes. — Hattyú győzött és nyert 
egy érdekes ezüst bilikomot — Bolygó, 
a tétek felét vitte el. — Az . érdekes 
verseny után as Arany-Bárány szál­
lodában társas estély tánczmulatság- 
gal egybekötve fejezte be e nap 
eseményeit, melyen az elite világ leg­
szebb hölgyei is részt vettek és a leg­
kedvesebb emlékekkel csak a hajnali 
órákban távoztak.

— Betöréses lopást követtek el teg­
napelőtt éjjel Lang József nyug. állator­
vos rad olio váczi tanyáján, hol alig pár héttel 
ezelőtt több mint 300 frt értékű takarmányát 
gyújtották tol ma is ismeretlen tettesek. A 
most betörő tolvajok már tegnap a rendőrség 
kezére kerültek Morkovits Jakab, Spisits tii- 
és Takács János személyében, kik a rendőr­
ség őrizete alatt vannak.

— A szabadkai anyakönyvvezetők az
állam által adott kitüntetést megköszönték, 
s Másaiktól megválnak. Ez természetes is, mert 
egy embernek két nyerget megülni nem lehet, 
Megmondottuk mi ezt még akkor, a mikor az 
árvaszéki személyzet vétetett kombináczióba. 
Hiszen ha van elhanyagolt városi hivatal, 
az épen az árvaszék, a hol holnapokig kell 
könyörögni mig elintéznek egy oly ügydarabot, 
melynek 24 óra alatt kiadványoztatnia kellett 
volna.

— Osztrigaárus és magyar mágnás.
I860 április 1-jén este 8 órakor a sötétség 
védőszárnyai alatt egy bárka suhant ki a 
pólai erősség kikötőjéből. A bárka tulajdo­
nosa egy jólelkíí velencei halász volt; na­
gyon kényes portékát, 14 osztrák katonai 
uniformisba bujtatott fiút kellett a kikötő tá­
tongó ágyutorkai közepette kicsempésznie. 
Szerencsésen kijutott a kikötőből. A pólai 
kaszárnyában csak másnap reggel vették 
észre az ifjak szökését. Azonnal tclegrafáltak 
Triesztbe, honnan gyors-gőzöst menesztettek 
a szökevények elfogására. A halászbárka azon­
ban a kedvező szelet felhasználva, ekkor már 
közel járt a szabad olasz földhöz. Kavenná- 
ban április 2-án szerencsésen partra is szál­
fák a menekültek, hol a lakóság valóságos 
diadalmenetben vitte be őket a városba. A 
14 úri ember között 11 felső olaszországi, 3 
meg magyar volt. Midőn a hősies elszántságu 
halászt arra kérték, hogy mentse meg őket 
az osztrák szolgaságból, előre kijelentették, 
hogy most nincs pénzük, de ha megmene­
külnek, meg fogják szolgálatát hálálni. A há­
rom magyar ur közül csak egy tudott olaszul. 
Ez, egyik társára mutatva, elmondta, hogy 
barátja nagy úri családnak sarjadéka; test­
vérbátyja a magyar szabadságharcban tábor 
noki rangot viselt s ezért 1849-ben főbelőtték ; 
atyja négy évi sinlődés után a börtönben halt 
meg. Jószágaik konfiskálva vannak, ha azon­
ban visszakapják javaikat, fényesen fogja 
jutalmazni a höslelkít halászt. írást is adtak 
neki a magyarok, meghagyva neki, hogy jobb 
időkben ezzel jelentkezzék Magyarországban.
A bátorlolktt halászt a szökevények megmen­
téséért — titkos bosugás következtében — 
Zárában nemsokára elfogták; Ohntltzbo vit­
ték, hol öt évig kellett hőstettéért rabkenyé­
ren élnie; testvérbátyja ugyanez okból há­
rom évi fogságot szenvedett; bárkáját és min­
den egyébb javait pedig konfiskálták. A ma­
gyar úrtól kapott írást, elfogatása előtt egy 
barátja kezeibe csúsztatta. Mire azonban a 
börtönből kikerült, se ama barátjának, so a 
levélnek többé nyomát sem találta. Minthogy

e bátorlolktt halász, nevére nézve Spannio 
Federico (jelenleg fiumei osztrigaárus), épp 
hőstette következtében egész életére nyomo­
rúságba jutott, melynek terhét most, hetven 
éves korában, még sokkal inkább érzi, mint 
ennokelőtte: kérjük mindazokat, kiknek a 
szóban forgó magyar ur kilétéről tudomásuk 
van, — szíveskedjenek erről a fiumei „Ma­
gyar Tengerpart" ciintt hetilap szerkesztősé­
gét értesíteni, hogy ez, a hőslclkfí halász ér­
dekében a további lépéseket megtehesse.

Felelős szerkesztő:

SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
a bíróságnál olőlogos elhelyezéséről kiállítóit 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Költ Halason 1895. évi augusztus hó 
23. napján.

A hr Iasi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi ha1 óság.

Fejér
kir. aljirásblrő.

1971/1865.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kun-halasi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy 
Antal végreh aj tatónak Király Dávid végre­
hajtást szenvedő elleni 275 frt tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kalocsai kir. törvényszék (a kun halasi 
kir. járásbíróság) területén lévő Majsa köz­
ség határában fekvő a majsai 963 sz. tjkvbo 
felvett A f 992 hrsz. ingatlan és a rajta 
levő házból Király Dávid x/a4 rész illetősé­
gére 34 írt. 66 kr. kikiáltási árban, — a 
999 hrsz. ingatlanra, malomház és száraz 
malomra az 1881. évi 60. t. ez. 156. §. 
alapján egészben 400 fii, — az 1347 hrsz. 
szőlőre, ugyanazon törvényszakasz alapján 
egészben 197 frt., — úgy a 2621. hrsz. in­
gatlannak Király Dávid x/24 rész illetőségére 
40 frt 50 kr. becsárban — valamint a maj­
sai 3387. sz. tjkvbo felvett 25896 hrsz. in­
gatlannak Király Dávid 1/24 rész illetőségére 
az árverést 17 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1895. évi novem­
ber hó 29-ik napjén délelőtt 9 órakor Majsa 
község házához megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
igatlanok bocsárának 10 %-át vagyis 3 frt. 1 
50 kr., 40 frt., 19 frt. 60 kr., 1 frt. 40 kr., 
4 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. íj ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.

előtt, „sérvkőtő, has 
és köldökkötö. 
egyenestartó orto 
pediai fűző müláb, 
mükéz, mindeneiül! 
kötszer suspensor 
irrigator fecsken­
dők,gumiáruk, vagy 
bármely a betegágy­
hoz szükséges esz 
közt beszerezni tet­
szik, tessék

Polgár Sándor
egyetemi gyakorlott kötszerésztől

Budapest,
VII. kér. Erzsébet kőrút 50 sz.

a legujaban megjelent nagy képes 
árjegyzéket kérni, mely bér­
mentve lesz küldve.

(Fonti cziinre ügyelni tessék.) 1 —10

Eladó ház!
szatócs üzlettel együtt, mely 
keresletnek örvend és 20 év óta 

fenn áll

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a tulajdonosnál. |.
kör Vesselényi, Lenkei és Árpád 
utcza sarkán 156. sz. a. Bozó 
József tulajdonos.
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HI11DETÉSEK

felvétetnek a „Szabadság66 részére 
a kiadóhivatalban.
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BloBíitB Vincié könyvnyomdái» Szabadkán, Gőzfiirdö-utoza, Csajkás-félo házban.


